

达州开通两条通航载人运输航线

架起成渝地区双城经济圈低空新通道

城经济圈开通的首批常态化运营跨省(市)通航载人运输航线,达州⇌北川航线则是四川开通的首批常态化运营通航载人运输航线。上述两条航线均由华夏飞滴科技有限公司运营、新疆通用航空有限责任公司执飞。达州⇌梁平航线约70公里,飞行高度1800—2100米,空中飞行时间约30分钟;达州⇌北川航线约400公里,飞行高度4500—4800米,空中飞行时间约70分钟。“飞行比较低,可欣赏沿途城市地标和自然风光。”乘客王女士一脸喜色,“感觉太快方便了,飞行体验感超级棒!”

为实现达州、北川和梁平三地早日通航,12月4日,新疆通航公司克服冰雪恶劣天气,从内蒙古镶黄旗机场调用该飞机,途经内蒙古、甘肃、陕西、四川等地,飞行4个多小时,成功转场至达州金垭机场。12月5日以来,新疆通航公司及民航乌鲁木齐监管局相继开展达州⇌梁平、达州⇌北川航线试验飞行及验证飞行。“皮拉图斯PC-12型飞机是款商务机,飞行速度可达400—500公里/小时,低空性能和舒适度比较好,特别适合低空旅游和低空短途运输。”新疆通航公司总经理吴昭军如是说。

据悉,达州市依托金垭民用机场、河市通航机场优势资源,创新推动双机场协同飞行机制,申请临时空域528平方公里,集聚发展民航事业,前瞻布局低空经济。目前,达州金垭机场新开通国内航点27个、累计开通航线41条,今年1—11月旅客吞吐量突破125万人次;规划建设7平方公里的达州低空经济产业园,布局有通航制造、通航运营、应急救援、航空物流、航空培训、通航文旅等新兴业态,引进腾盾科创、海航航校、零重力、迅蚁网络等优质企业11家。

如今,随着机械化、电气化、信息化到智能化时代的演进,达州,站在大巴山下,背靠千年历史,面向广阔未来,正以新的形象让世界重新认识达州。

达州的新形象是“通达之州”。昨日,山峦叠嶂,道阻且长;今朝,山水相连,八方畅达。

达州“交通建设三年大会战”,交通投资完成率全省第一。陆路,拥有成达万、西达渝“双高铁”,铁路里程居全省第二,公路里程居全省第三;空中,拥有金垭、河市“双机场”,直飞国内40个城市;港口码头,稳定开行“四向班列”超2700列,千吨级船舶将直达长江黄金水道,跨省共建的万州万吨新开港二期实现“建港出海”。

达州,正成为名副其实的“中国版图几何中心”城市。出入山海,通达世界的达州新形象正在重塑。

达州的新形象是“活力之州”。“问渠那得清如许,为有源头活水来。”一条渠、一条河如此,一个人的发展、一个地区的未来亦如此。今天的达州是活力绵延的达州。

活力源于人才集聚,源于科技创新。达州实施“达人英才计划”,设立“达州人才市长奖”,成立川东北创新人才集聚地核心区人才工作站,近三年,174位博士、1692位硕士纷至沓来。达州建起了万达开技术创新中心,高含硫气田资源开发等一批关键技术得以突破。

达州的新形象是“向往之州”。随着达州交通的便捷,经济的增长,资金流、项目流不断涌进达州。达州人的钱包鼓起来了,中午可以到西安吃羊肉泡馍,晚上可以到成都看川剧变脸。

走出去的达州人,将达州的新形象展现给世人。人们也将走进达州,来到罗家坝遗址,看3000多年前的神秘古巴国文明,感受深厚的巴人文化;来到巴山大峡谷,看褶皱断层、峡谷幽谷,敲响国家级非遗诺水竹筏,跳起“钱棍舞”;来到月亮坪,在负氧离子浓度高达3万个每立方厘米的“天然氧吧”洗心养肺。

走时,人们还会带上开江的橄榄油、达川的乌梅酒,带走大竹的东汉醪糟、通川的灯影牛肉……把达州的好味道,新形象带向世界各地。

今天的达州,已被岁月尘封。过去的达州,被振了大信心,振向了新形象,振出了新形象。

重振的达州,将是享誉中国的达州,融入世界的达州,拥抱未来的达州。

□四川经济日报记者 杨璐 杜静 胡敏 王晓英 赵权军

重振达州

矿的达州,正打造深部海相钾盐资源开发利用试验区,将逐步建成全国第三大钾肥基地。同时,聚焦钾及其伴生的锂、钠,延链发展钾盐精细化工、锂电池产业、盐卤化工等产业。

在建设全省重要高效清洁电力保障基地的达州,开发新能源资源、开辟储能新赛道、打造氢能新高地“三箭齐发”,万源官渡镇梨树风电项目有序推进,万达开新型储能产业园、星空钠电先进储能技术研发和生产基地加快建设。

森林资源潜力巨大的达州,推动“林、文、旅、业、安”融合发展。大竹县作为竹资源大县、世界苎麻原乡,已基本构建竹纤维、竹缠绕、竹浆纸“三竹鼎立”立体产业体系,是全国乃至世界唯一的全产业链苎麻产业高地。

达州经济好不好,关键在于项目建得强不强。

“2022年以来,达州历史性地引进10个百亿级项目,不仅引得来,而且建得强。”达州市委常委、宣传部部长陈文胜对记者说。

达州市委“一号工程”的达钢搬迁升级项目,主体工程年底具备热负荷试车条件。走进项目现场,7米顶装焦炉、1340立方米高炉、100吨提钒转炉、100吨炼钢转炉,似高低错落的琴键,奏响达州东部经开区打造千亿级产业园区的进行曲。

正达凯先进智造产业园,一期项目60万吨乙二醇生产线主体已完成施工。与正达凯同在达州普光经济开发区的江西赣锋锂电项目,一期项目已投产,二期5万吨锂电项目即将投产。赣锋锂电不远处广东美联新材料项目已于2024年5月开工,预计2025年年底建成。

此外,蜂巢能源一期已竣工投产,星空钠离子电池项目将建成投产,玖源新材料两个项目正加快建设,将于明年建成投产;总投资126亿元的北京中基导电炭黑新材料产业园已正式开工。

“我们预估,10个百亿级项目全部建成投产后,将为达州增加2000亿元的产值,相当于‘再造一个达州工业’。”达州市经济和信息化局副局长杨庆洲说。

达州经济好不好,后劲在于产业布局优不优。

达州不仅着眼当下,更谋划未来。加快培育先进制造业集群、因地制宜开拓新赛道、深入谋划未来产

业,这些前瞻布局为达州经济更优更强积蓄势能。

在达州高新区的玄武岩纤维新材料产业园内,以四川炬原玄武岩纤维科技公司为代表的23家玄武岩纤维上下游企业实现产值17.5亿元,不少企业的市场已拓展到欧洲、东南亚等地区。

在宣汉县微玻纤新材料产业园,宣汉正原微玻纤有限公司董事长助理孙志敏告诉记者,公司建成了亚洲最大的玻璃微纤维棉生产基地,成长为国家级专精特新“小巨人”企业、全国“制造业单项冠军”企业,生产的隔音隔热玻璃纤维棉成功应用于国产大飞机C919上,打破了国外垄断。

“2010年公司入驻时,宣汉还没有这个产业,现在微玻纤新材料已成宣汉四大支柱产业之一。”

“以玄武岩、微玻纤为代表的新材料产业集群,是达州重点培育的三大千亿级产业集群之一。目前,达州把‘3+3+N’现代产业集群作为工业的‘四梁八柱’,能源化工、新材料、农产品加工三大千亿级产业集群,智能装备制造、电子信息、轻纺服饰三大五百亿级产业集群,医药健康、绿色建材等多个百亿级产业集群成型成势。”杨庆洲介绍,在此基础上,达州还开辟了数字经济、低空经济、纤维材料、丘区智能农机装备等产业新赛道。

在四川省不久前公布的25条产业新赛道中,达州已进入全省新型储能产业新赛道的主要承载地,同时,达州13个产业链进入全省产业新赛道协同发展地。

记者发现,达州经济还有更多增长点藏在崛起,好经济的版图愈发清晰。

农业,达州获评全省农业社会化服务典型市,培育农业社会化服务主体1200家,以新品种、新技术、新农机为支撑,农业科技含量高起来。

服务业,去年占地区生产总值的比重达49.7%,增加值增长7.5%、高于全省0.4个百分点。通川区、渠县获评全国县域商业“领跑县”,巴山大峡谷获评最美中国文化旅游目的地,月亮坪森林康养旅游度假区今年夏季试运营以来游客数量屡创新高。

重振达州,信心比黄金更重要。

重振好经济

达州要重振,主攻方向是经济。达州经济好不好,基础在于资源用得妙不妙。

“资源利用,达州正从‘粗放’向‘精深’转变。”达州市经济和信息化局局长肖启文说,一种资源可以“长”出几条产业链。

“中国气都”达州,以天然气为原料,延链发展可降解材料、食品级PET、高端工程塑料;以天然气为燃料,发展微玻纤产业,已形成“玻璃球—玻璃棉—玻纤制品”产业链;以天然气伴生的硫磺资源为原料,建设不溶性硫磺生产基地和磷酸盐产业园,建成亚洲最大的硫磺生产基地。

拥有全国首个海相富锂钾资源

(上接第一版)围绕会议主题,对照《中国共产党纪律处分条例》、《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》、《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,认真查摆、深刻剖析,开诚布公、坦诚相见,气氛严肃活泼,收到预期效果。

中央政治局同志的发言,聚焦5个重点。一是维护党中央权威和集中统一领导更加坚定;二是服务人民、造福人民的价值追求更加坚定;三是落实党中央决策部署更加坚定;四是带头学党史知纪明纪守纪更加坚定;五是履行从严管党治党政治责任更加坚定。

会议强调,今年以来,面对国内外形势带来的挑战,党中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,顺利完成经济社会发展主要目标任务,中国式现代化迈出新的坚实步伐。民生保障扎实有力,社会大局保持稳定,推进社会主义民主法治建设取得新成效,中国特色大国外交开创新局面,全面从严治党纵深推进。这些成绩来之不易。

中央政治局的同志一致认为,以习近平同志为核心的党中央集中统一领导是做好一切工作的根本保证,确保中国式现代化航船乘风破浪、行稳致远。全党必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、

坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移贯彻落实党中央方针政策和决策部署。明年是“十四五”规划收官之年,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,坚定不移全面从严治党,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

习近平对中央政治局各位同志的对照检查发言一点评,逐一提出要求,并进行了总结。他指出,这次中央政治局民主生活会开得很有效果,达到了交流思想、检视问题、明确方向的目的,有利于中央政治局增进团结、改进工作、担当使命。

习近平强调,党的纪律既有教育约束功能,又有保障激励作用。党的纪律和干事创业是内在统一的。纪律既明确了不能触碰的底线和边界,也就明确了必须坚守的底线和边界,为干事创业提供了行动准绳。遵纪守纪,就会拥有干事创业的充分自由和广阔空间。中央政治局的同志要树标杆、作示范,不仅要成为遵规守纪、干事创业的模范,而且要树立鲜明导向,为敢于担当作为者撑腰鼓劲,推动形成锐意进取、奋勇争先的生动局面。

习近平指出,党的纪律为正确行使权力、防止以权谋私划出了底线、

后,针对发现的突出问题,全区24个乡镇(街道)311个村(社区)分别建立资金、资产、资源台账,推动整改整治。目前,已发现问题125个,整改124个。

在摸清底数的情况下,区纪委监委深挖涉及农村“三资”管理问题背后的责任、作风和腐败问题,强化震慑作用。集中查处了平滩镇原宝塔村党支部书记、村主任唐某某挪用集体资金,双庙镇高滩村原党支部书记陈某某套取集体资金用于个人和家庭的日常开支,双庙镇原中华寺村社长潘某某未经集体决议擅自将土地确权至其家庭名下等一批“三资”典型案例。

整治是一时的,如何破解“当下改”与“长久立”难题?区纪委监委督促相关单位对整治发现的问题和漏洞,健全完善制度机制25项,发出纪检监察建议26份。

同时,深化警示教育,充分运用案件查办成果,对农村集体“三资”典型案例进行学习,督促各村(社区)深入查找背后的管理漏洞和制度缺陷,坚持常态长效,在“真改”上再添硬举措;坚持标本兼治,在“真治”上再亮硬态度,强力推动专项整治取得实效,达到查处一案、警示一片、治理一域的综合效果。

集中整治以来,全区农村集体“三资”掌握问题线索199条,立案105件,留置2人,组织处理56人,党纪政务处分87人,挽回经济损失79万余元,返还集体资金27万余元。

□记者 杨洁 通讯员 唐续宗

集中整治 群众有感

万源市2024年烟叶收购工作顺利完成

近日,万源市2024年烟叶收购工作顺利完成,累计收购晒红烟叶2.17万担,收购资金2037万元,烟叶收购数量时隔9年再破2万担,实现地方财政增收448万元、烟农户均增收8707元。

自10月10日启动烟叶收购工作以来,四川省烟草公司达州市公司万源市分公司牢牢把握“由增转稳”总体要求,严守质量底线,坚持量质并举,保障烟叶收购工作安全、规范、有序推进。

把好收购宣传关。强化政企联动,利用多方媒体、村级政府微信群、宣传公示栏等进行相关政策宣传,使广大烟农全面了解烟叶收购相关信息;以非烟物质、水超霉变、混清混杂为管控重点,提前安排烟技人员入户指导分级扎把,为烟叶交售做好充足准备。

(杜高艺 杨晨曦)

宣汉职专举办计算机组装技能大赛

本报讯(记者 刘岸 通讯员 刘卫红 伍晓波)近日,宣汉职业中专学校信息技术专业部举办计算机组装技能大赛,展现学校技能教育的显著成果与特色。

比赛吸引了7个班的40余名具有扎实计算机基础的新生参加。大赛以提升学生计算机知识与技能为目标,旨在加深学生对计算机硬件的认知,丰富校园文化生活,激发学生的实践热情和创新精神。

比赛现场,气氛紧张而有序。随着开赛指令下达,选手们迅速进入状态,熟练地拿起工具,有条不紊地拆

解、组装主机部件。他们目光专注、手法精准,每一个动作都精准流畅。裁判们在赛场周围认真巡视,仔细检查每一个操作细节,严格确保比赛的公平、公正与规范,为选手们营造良好的竞赛环境。

仅20分钟的比赛时间里,选手们争分夺秒,凭借对计算机内部结构的深入理解和熟练掌握,快速且精准地完成复杂的组装任务,冷静应对各种突发状况,淋漓尽致地展现出学子们精湛的专业技能和过硬的心理素质。经过激烈比拼,18名学生分别荣获一、二、三等奖。

达州市人民代表大会常务委员会

关于批准达州市2024年市级预算调整方案的决议

(2024年12月27日达州市第五届人大常委会第二十五次会议通过)

达州市第五届人民代表大会常务委员会第二十五次会议听取了市人民政府《关于达州市2024年预算调整方案及1—11月预算执行情况的报告》,审查了市人民政府提出的达州市2024

年预算调整方案。会议同意市人民政府关于2024年预算调整方案的报告及达州市第五届人民代表大会预算委员会的审查结果报告,决定批准2024年市级预算调整方案。

太平人寿保险有限公司达州中心支公司 纸质金融机构代码证遗失声明

太平人寿保险有限公司达州中心支公司不慎将中国人民银行颁发的金融机构代码证遗失,相关登记信息为机构全称:太平人寿保险有限公司达州中心支公司;金融机构编码:F20044551000380;金融机构代码证编号:2015510022022;金融机构代码证登记号:511702000234;证件机构地址信息为:四川省达州市通川区金龙大道100号信德·观天下C栋1-3层(现地址:四川省达州市通川区朝阳街道金兰路77号罗浮中心18层1、2、3、4、5、6、12号)。特此声明,此金融机构代码证作废。

